

年轻老师课堂上倒在学生刀下

高中生连捅老师4刀,曾写“死亡笔记”称恨老师恨学校恨社会



上大学时的郝旭东

“入学不足一月,没有任何仇怨,揣着三把利刃,连捅老师四刀……10月4日,发生在课堂上的惊天血案在山西朔州惨烈上演。被害的老师家境贫寒,才华横溢,曾考中两所学校的研究生,创作发表了20余部小说和剧本。而弑师的学生,却在其留下的一页“死亡笔记”中,自称“我就是个坏学生,还坏到家了……我恨老师,更恨学校、国家、社会……我要发泄,我要复仇,我要杀老师”。

10月8日起,记者辗转朔州、静乐等地,深入调查了这起令人扼腕的事件。

疯狂血案

10月9日,位于朔州市郊的朔州市第二中学戒备森严,数名保安警惕地注视着校外来的陌生人。校园内,教学楼旁活动的学生,不由得望着位于一楼的那间已经转移了学生的高一教室。

一切都因为几天前发生的那起血案。

10月4日,是朔州二中高一年级的开学日期,按照学校规定,晚上7时的晚自习是学生到校后上的第一节课。高一0816班的班主任郝旭东早早来到了教室里。为了省路费,他在放假期间没有回静乐老家去看望父母。这是他参加工作的第一个月,在此之前,他以第一名的成绩考取了这所民办学校的老师。

晚7时30分左右,他轻轻地走到班长跟前,询问班费的收缴情况。当被告知有两名同学还没有缴,其中包括李明(化名)时,他抬起头望向李明。

李明正在座位上悠闲地抽着烟,烟盒放在桌子上。对这名学生,郝旭东很是无奈。

不好管也得管。他轻轻地走到李明面前,从他的手中拿走了烟蒂,把烟盒交给班长保管。然后继续走动巡视,丝毫没有意识到危险正向他逼近。

7时44分,郝旭东走到了李明的座位旁,李明突然站了起来,手中拿着一把弹簧刀,猛地刺向郝旭东的腹部。郝旭东忍着剧痛,捂着流血的肚子向讲台方向退去,但李明并没有就此罢手,他追上前去,一把搂住正在挣扎的郝旭东的脖子,右手持刀再次向郝旭东老师刺去,直到郝旭东倒在血泊中。

突如其来血案让平静的教室乱作一团,几名反应快的学生扑上前去试图夺下李明手中的刀子,有的学生拿出手机报警,一些女孩子则吓得惊叫起来。

面对血泊中奄奄一息的老师和惊慌失措的同学,李明不以为然。他拿着染满鲜血的凶器,在讲台上语无伦次地说着自己家如何有钱,他如何恨老师……

其他老师、学生和校领导闻讯赶来,约10分钟后,救护车赶到,但因失血过多,在送往医院的途中,郝旭东23岁的年轻生命凄然逝去。

赶到现场的警方,将仍留在教室的李明带走,在他的书包里,警方找到了两把弹簧刀和一把砍刀,还在他的宿舍里找到了一页“死亡笔记”。

心灵扭曲

这是写在一张活页纸上的寥寥三百余字的日记,日期是2008年9月18日,最上面写着“死亡笔记”四个字。日记中这个16岁的学生称:“我已经对生活失去了信心,我活着像一个死人,世界是黑暗的,我只是一个毫不起眼的‘细胞’。”在日记中,李明发泄着对初中时教他的两名老师的不满,声称“做鬼”也要杀他们。“不光是老师,父母也不尊重我,同学也是,他们歧视我……我也不会去尊重他们,我的心灵渐渐扭曲。我采用了这种最极端(端)的方法。我不会去后悔,从我这个想法一出,我就知道了我选择了一条不归路,一条通向死亡的道路,我希望我用这种方式可以唤醒人们对学生的态度,认识社会,认识国家,认识到老师的混蛋,让教育业可以改变。”

这个自称是“倒数第一”、差生、坏学生,一块臭肉坏了一锅汤”,认为“我的人生毁在了老师手上”的李明,最终选择了“杀老师”这样的极端

英才早逝

弑师案发生后,朔州二中的师生们反应强烈,他们纷纷在百度“朔州市二中吧”中发表留言,表达对郝旭东老师的哀悼,短短几天,发帖跟帖者数以千计。

“郝老师是0816公认的好老师,为人和蔼,刚带学生不到一个月就赢得了学生们的热爱,同事们也都十分喜欢这个有礼貌的、平易近人的年轻人……”

除了0816的班主任,郝旭东还带着其他两个班的物理课。虽然在朔州二中任教不到一个月,但贫而有志、认真敬业的郝旭东给他的同事和学生留下了很好的印象:“我们的郝老师是我所见过最好的、最棒的!”

10月13日,记者辗转找到郝旭东在静乐县的家。说是家,其实只是一家人花50元租住的不足15平方米的一个破旧的平房,旧报纸糊的天花板上露着大大的洞,地上几个低矮矮子都是借用亲朋的。一辆座套上蒙着塑料布的破烂自行车放在屋里。整个家里找不出一件电器。而早在七八年前,郝家在村里的屋子倒塌了,不能居住,才搬到城里。郝旭东是老大,下面还有一个弟弟一个妹妹。这个家,只靠有病的父亲打点零工和母亲捡破烂支撑,艰难地供着三个孩子上学读书。

“旭东去世后,收拾他的遗物时,只有一双烂了底的皮鞋,脚上的袜子都是补丁擦补丁。孩子可怜啊,国庆节同事办喜事,他没钱上礼,向两名同事借了350元,学校中秋给发了500元的卡,他舍不得花,出事后面还有463元。中秋节回家,他对父母说,自从来二中后,他可以吃好吃饱了!他还打算等发工资后给父母买辆自行车。”

“旭东这孩子争气,初中时是全班唯一一个考上重点中学忻州一中的。因为家里穷,上学全靠亲朋资助,上学期间就没吃过几顿饱饭,高中时有几次因为饥饿晕了过去。大学又是靠当时的静乐县长贾玉文资助了5000元才上的。这么多年艰难困苦就快熬过来了,却被没有任何理由地杀害了。到现在我们都接受不

举动,亲手把自己的人生置于万劫不复的深渊。

据了解,李明于10月1日在朔州综合商场花65元买了3把刀,并于10月4日开学时带入学校。采访中,记者从李明的同学口中得知,从入学起,李明就说用用刀砍老师的话,而且在10月4日晚上自习前和同班要好的两名老师说,不管当天晚上发生什么,他们都别动。还说,当天哪个老师来了他就捅哪个。大家都以为他是在开玩笑,就没有向老师反映。

据知情人介绍,李明父母都是内蒙古人,他在内蒙古长大,后搬到朔州,初中也是在朔州上的学,并经历过一次转学,中考成绩为280余分,其父通过托人找关系,花费数万元,才让他进入朔州二中学习。据说其父是包工头,父母感情不和,常吵架。

网上有知情者称,李明曾在初中时被一名老师打断过腿,而事发前,其父母正在闹离婚,他曾和父母争吵。不过,这些消息都没有得到证实。

了这个现实,他的父亲还在医院里瘫着起不来呢。”郝旭东的一名亲戚含着眼泪告诉记者。

郝旭东的高中同学回忆,上高中时,郝旭东一直都是身穿校服,发型从来不变,因为没钱理。但学习非常刻苦,特别喜爱文学,经常在校报及各种报刊上发表文章,高二时已经完成了一部长篇小说。高考时以512分的高分考入西南大学物理科学与技术学院。

郝旭东的妹妹是一名高三学生,因为成绩优异,她和哥哥一样,初中和高中都是免费入学。她告诉记者,哥哥发表过很多文章,家中还有他没有完成的书籍,为了便于就业,他选择了物理专业。四年大学,哥哥寒暑假都留在学校勤工俭学,没有回过家。大四时,他考取了西南大学物理学研究生,因为没有钱上不起,上了一年后,他不得不去朔州打工。由于欠学校数千元的学费,他的毕业证还在学校扣着。

记者还了解到,郝旭东不仅上着本校的研究生,还考取了北京电影学院导演系的函授研究生。他的理想是当一名导演。为了自己的理想,他就学期间创作了十余部影视、话剧剧本及十余部中短篇小说和词曲、散文及童话作品。为了改变家庭的经济状况,供弟弟妹妹读书,郝旭东还办了一个学习辅导网,希望能有些收入。在网上,记者还发现了他的十万元拍卖自己创作的《兰陵王》剧本的帖子。

爱在天堂,是郝旭东博客文章的一个分类。他以《梦想的力量》为题登载了21篇短文,介绍加拿大6岁男孩瑞恩为了给非洲的孩子修一口井的梦想而不懈努力,成立“瑞恩的井”基金会,并最终获得75万加元筹款的故事。

在另一个分类文章“友谊手拉手”中,他发起成立了“爱心行动组织”,创建了关于农村教育和儿童发展的机构“我的梦想基金会”,并亲自设计了会徽,制定了章程,旨在促进和支持贫困地区农村中小学图书室建设和发展。但小学同学因嫉妒就快熬过来了,却被没有任何理由地杀害了。到现在我们都接受不

管理反思

在朔州二中、朔州市教育局、朔州市警方,记者的采访要求被以各种方式婉拒。

在电话中,朔州二中董事长柳二文对记者有关“学校在此事件中应承担什么责任,如何防范和避免这样的事故再次发生”的提问表示反感,他反问道:这是一个刑事案件,学校能有什么责任?而朔州市教育局的一名副局长,在记者问及有没有出台什么措施加强学校管理时,其脱口而出的竟是:怎么管?该校是个民办学校。

郝家的一名亲戚说,事发当晚10时许,校方开车派人将郝旭东的父母接走。第二天,

郝家的亲戚们也赶到了朔州,但是随后校方和警方竟在没有通知家属的情况下进行了尸检,让家属在尸检报告上签字。家属对此做法极为不解。

在朔州二中的贴吧上,知情者称,此事以校方出20万元、学生家长出80万元私了。学生家长正以修改年龄及拿到精神病鉴定书的方式将此事大事化小。

而朔州二中的一些老师和学生称,曾亲眼见到,事发后第二天,也就是10月5日,李明与其家长在没有警方的陪同下来到学校。

这些消息虽然均未得到证

实,但也引起了越来越多的老师和学生的关注。

记者在郝家获悉,郝旭东的亲戚都已于10月11日再次赶到朔州,处理此事。据说,校方欲以20万元及安排郝旭东的弟妹上学为条件处理此事,但家属不答应。而截至记者发稿时,还没有结果。“在课堂上,无任何原因,在众目睽睽之下,一个23岁的生命消失了。现在该说什么呢?”在对郝旭东老师的遭遇表示惋惜同情的同时,一些网友尤其是一些老师开始提出并反思教师安全保障及中国教育体制方面的问题。 据《三晋都市报》

福特经典全顺 Transit

承载梦想 福至祥来

有“利”行遍天下

经典全顺短轴多功能车让利 **¥6000**,最低 10.60万起

<p>短轴9座中顶,原厂标配 10.60万 短轴8座低顶,原厂标配 11.49万 长轴15座中顶,原厂标配 16.78万</p>	<p>信心之选 值得信赖,40年品质铸就 业界500强最佳商用车,全球销量超400万辆 动力之选 百公里油耗最低7升,最大车速130km/h,3.17吨多种座椅可供选择 安心之选 十大安全设计,特有密封雨刷,防撞车身 ABS,安全气囊,侧滑门全面安全防护 省心之选 整车经久耐用,最高50万公里无大修, JMC Care 十四项保养承诺, 十年质保</p>	
<p>南京中山 扬州江都 无锡江铃 常州江铃 苏州江铃 常熟江铃 南通江铃 镇江江铃 上海科达(扬州)</p>	<p>南京宁溧路青叶村1号 扬州市扬子江南路509号 无锡市金城湾南桥芬芬路(车管所对面) 常州市常锡路后周桥8号 苏州东环路1598号(原东环路7号) 常熟市青墩路189号汽车市场品牌区 江苏南通市城港路95号 镇江市丁卯桥路236号(江奎集团对面) 徐州市汽车南站东门南侧</p>	<p>025-84083888/4063889 0514-87957758/87224211 0510-85428011/85410999 0519-88895128 0512-85971199 0512-52838399 0513-85605215/85605216 0511-85011559/85910222 0516-82516888</p>

福特汽车投资有限公司 中国服务热线: 8008601099 400881099 网址: www.ford.com.cn